

Российская Федерация
Ханты-Мансийский автономный округ – Югра
(Тюменская область)
бюджетное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
«Объединенная редакция национальных газет
“Ханты ясанг” и “Луима сэрипос”»

ул. Комсомольская, 31,
г. Ханты-Мансийск,
Ханты-Мансийский автономный округ – Югра,
Тюменская область, 628011

Телефон/факс: 83467(33-17-52)
www.khanty-yasang.ru
E-mail: gazeta@khanty-yasang.ru

05.04.2024

Исх.№ _____

В Комиссию по присуждению премии
Правительства Ханты-Мансийского
автономного округа – Югры
им. И. Н. Шесталова

Отзыв
о деятельности Соловар Валентины Николаевны
на соискание премии Правительства
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
им. И. Н. Шесталова

Соловар Валентина Николаевна с начала 1980-х гг. является внештатным корреспондентом газеты «Ханты ясанг», сначала в газете публиковались хантыйские сказки, собранные ею у коренных жителей округа, небольшие заметки о произошедших событиях. В настоящее время в газете публикуются стихи и рассказы, написанные Валентиной Николаевной на хантыйском языке. Кроме того, её стихи и рассказы опубликованы и в коллективных сборниках и книгах. Они написаны колоритным хантыйским языком, в этом и состоит их ценность и уникальность. Литературное творчество Валентины Николаевны было высоко оценено на всероссийском уровне, в 2019 году она была удостоена Литературной премии Программы родственных народов Эстонии и Ассоциации финно-угорских литератур.

Соловар В.Н. внесла значительный вклад в дело сохранения и развития хантыйского языка, она является ведущим специалистом в области хантыйского языкоznания, в 2011 г. защитила диссертацию на соискание доктора филологических наук на тему: «Парадигма простого предложения в хантыйском языке». Является автором 150 научных публикаций, множества учебников и учебно-методических пособий. Особенno важным научным аспектом является деятельность Валентины

Николаевны в области разработки орфографических норм хантыйского языка. Она занимается выработкой правил орфографии. Предложенный ею и коллегами вариант хантыйского алфавита, справочник по орфографии хантыйского языка и орфографический словарь соответствуют современным научным требованиям и закономерностям хантыйского языка, поэтому он непротиворечив, удобен в использовании. За многочисленные заслуги в 2023 году Валентина Николаевна была удостоена почетного звания «Заслуженный деятель науки Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

Валентина Николаевна многие годы преподавала в Югорском государственном университете. Под её руководством было успешно защищено множество дипломных работ и кандидатских диссертаций по хантыйскому и мансийскому языкам, выполненных на самом высоком теоретическом уровне. Она проводила курсы повышения квалификации для учителей, преподающих родной язык в Югре и на Ямале. За заслуги в области образования в 2008 году ей было присвоено почетное звание «Заслуженный работник образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

Считаем кандидатуру Валентины Николаевны Соловар достойной для присвоения ей Премии Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры им. И.Н. Шесталова.

Врио директора



Н. В. Рагимова

Исполнитель
Дементьева М.В. Тел.: 33-17-52